
Секция “Изток” – СМБ  
КОЛЕДНО МАТЕМАТИЧЕСКО СЪСТЕЗАНИЕ – 10.12.2005 г. 

2 клас 
Времето за решаване е 120 минути. 
Регламент: Всяка задача от 1 до 9 има само един верен отговор. “Друг отговор ” се приема за решение само при отбелязан 
верен резултат. Задачите от 1 до 3 се оценяват с по 3 точки, задачите от 4 до 6 се оценяват с по 5 точки, задачите от 7 до 9 се 
оценяват с по 7 точки. Задача 10 се решава подробно и се оценява с  15 точки. 
Организаторите Ви пожелават успех! 

Име...........................................................училище..........................................град...................... 

Зад.1 Разгледайте редицата от числа: 4, 5, 7, 10, 14, 19, ... . Открийте зависимостта между тях. 
Следващото число в редицата е: 
a) 13   б) 24   в) 25  г) друг отговор 

Зад.2 Веско си купил тетрадка и номерирал страниците й, като стигнал до 80. Колко пъти е написал 
цифрата 2? 
a) 18   б) 17   в) 8  г) друг отговор 

Зад.3 Обиколката на един триъгълник е с 2 см по-голяма от обиколката на друг триъгълник.   Едната от 
страните на първия триъгълник е 7 см, втората му страна е с 2 см по-дълга от първата, а третата му 
страна е с 5 см по-къса от втората. Обиколката на втория триъгълник е: 
a) 26   б) 20   в) 18  г) друг отговор 

Зад.4 В поредицата цифри 7108345 зачеркнете 5 цифри така, че полученото число да е най-голямо. Разликата на 
полученото число и двуцифреното число, което е записано с еднакви цифри и има цифра на единиците 7 е: 
a) 1   б) 6   в) 7  г) друг отговор 

Зад.5 Ученик наблюдавал трицветен уличен светофар за известно време и преброил 10 светвалия на зелената 
светлина. Колко пъти през това време е светнала жълтата светлина? 
a) 18   б) 10   в) 9  г) друг отговор 

Зад.6 Разполагате с 3 цветни молива: син, зелен и червен. Колко различно оцветени знамена може да 
направите? 

a) 1   б) 3   в) 6  г) друг отговор 
 

Зад.7 Три второкласнички брали цветя. Едната набрала 6, втората – по-малко, а третата – 2. Ако общият 
брой цветя, набрани от трите второкласнички, е двуцифрено число с еднакви цифри, колко цветя е 
набрала втората второкласничка? 
a) 11   б) 8   в) 3  г) друг отговор 

 

Зад.8 Иван и Петър се срещнали на улицата и видели, написано на асфалта, едноцифрено число. Иван 
извадил 1 от видяното число, а Петър прибавил 2 към видяното число. Двамата смятали вярно и 
получили един и същ резултат. Кое число е видял Петър? 
a) 1   б) 4   в) 7  г) друг отговор 

 

Зад.9 Мария имала 7 бонбона, а сестра й по-малко. След като двете изяли по един бонбон, Мария дала 
два на сестра си и тогава бонбоните им станали поравно. Колко бонбона е имала първоначално сестрата 
на Мария? 
a) 5   б) 3   в) 2  г) друг отговор 

 

Зад.10 Като използвате цифрите 0, 1 и 2, напишете с тях всички възможни двуцифрени числа. За тези 
числа намерете: 
а) сбора им;  б) разликата на най-голямото и най-малкото число; 
в) сбора на числата, по-големи от 12;      г) сбора на числата, по-малки от 20. 
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Решения 2 клас 
Отговори 1в; 2а; 3в; 4г 8; 5а; 6г 7; 7в; 8г 6; 9б 
  

Зад.1 Тъй като Следователно следващото число е 25. 
 

 
Зад.2  
 

 
 
Цифрата 2 се среща 1+2+10+1+1+1+1+1=18 пъти. 
Зад.3 Втората страна на първия триъгълник е 7 + 2 = 9 см, а третата е 9 – 5 = 4 см и обиколката на 

първия триъгълник е равна на 7 + 9 + 4 = 20 см, която е с 2 см по-голяма от обиколката на втория 
триъгълник. Тогава тя е равна на 20 – 2 = 18 см. 

Зад.4 85 – 77 = 8 
Зад.5 Между две зелени светвания светофарът светва два пъти жълто и един път червено. Така че между 10 

светвания на зелената светлина има 9 + 9 = 18 светвания на жълтата светлина. 
Зад.6 Можем да оцветим 3 едноцветни, 3 двуцветни и 1 трицветно знаме. Следователно можем да 

оцветим 7 различни знамена. 
Зад.7 Според условието на задачата втората първокласничка е набрала по-малко от 6 цветя и значи 

трите заедно са набрали по-малко от 6 + 6 + 2 = 14 цветя. Тогава общият брой цветя, набрани от трите, е 11. 
Тъй като първата и третата общо са набрали 6 + 2 = 8 цветя, то третата първокласничка е набрала 11 – 8 = 3 
цветя. 

Зад.8 Естествено, не може разликата на видяното число и 1 (която е по-малка от видяното число) да 
бъде равна на сбора на видяното число и 2 (който е по-голям от видяното число). Иван и Петър са гледали 
числото от различни страни, т. е. всъщност те не са видели едно и също число, а съответно 9 и 6. Така 
резултатът на Иван е 9 – 1 = 8, а на Петър е 6 + 2 = 8. Следователно Петър е видял число 6. 

Зад.9 След като двете сестри изяли по един бонбон, Мария е имала 7 – 1 = 6 бонбона. А след това 
Мария дала два на сестра си и значи са й останали 6 – 2 = 4 бонбона. Тогава бонбоните на сестра й също са 
станали 4. Тъй като е изяла един и е получила два бонбона, то сестрата на Мария първоначално е имала 4+1 
– 2 = 3 бонбона. 

Зад.10 Възможните двуцифрени числа са 10, 11, 12, 20, 21, 22  3 точки 
а) 10 + 11 + 12 + 20 + 21 + 22 = 96  3 точки;  6) 22 – 10=12  3 точки; 
в) 20 + 21 + 22 = 63  3 точки;   г) 10 + 11 + 12 = 33  3 точки. 

Групи числа от 1 
до 10 

от 11 
до 20

от 21 
до 30

от 31 
до 40

от 41 
до 50

от 51 
до 60

от 61 
до 70 

от 71 
до 80 

Цифрата 2 е 
написана 1 2 10 1 1 1 1 1 
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